L’illettrisme 

Exercice de compréhension orale (France Info, 9 février 2014) [6:42]
[http://www.franceinfo.fr/economie/le-sens-de-l-info/l-illettrisme-1306219-2014-02-09]

1) Etre illettré et être analphabète signifie la même chose 

Vrai








Faux
2) Illettrisme veut dire 
A) qu’on confond les lettres 

B) qu’on a des difficultés de reconnaître les lettres 

C) qu’on ne connaît pas bien le sens des mots

D) qu’on a des difficultés de lire 
3) En Europe, l’illettrisme touche entre
A) 5 % des populations de plus de 15 ans
B) 10-20 % des populations de plus de 15 ans

C) 40 % des populations de plus de 15 ans

4) En France, il y aurait environ 
A) 1, 5 millions d’illettrés

B) 2 millions  d’illettrés
C) 3 millions d’illettrés

5)  L’illettrisme n’a aucune incidence politique et sociale
Vrai










Faux

6) Michel Serres raconte une histoire qui s’est passé
A) en Afrique

B) en banlieue parisienne

C) dans un village en province

7) La petite fille dont parle Michel Serres
A) adore écrire

B) doit écrire comme punition 20 fois la même phrase

C) commence tout à coup à écrie ses premiers mots

8)  Pour Michel Serres, l’enseignant a avant tout pour mission
A) d’apprendre une orthographe correcte à ses élèves

B) de passionner ses élèves pour l’écriture

C) d’apprendre les structures grammaticales à ses élèves
9) Quand il était jeune, Michel Serre
A) a éprouvé aucun plaisir particulier d’écrire

B) a connu des moments d’une grande intensité en écrivant

C) était le meilleur de sa classe en dictée

10) Michel Serres
A) ne sait toujours pas lire aujourd’hui
B) a des problèmes de lire les noms de rue à l’étranger

C) est un illettré en informatique

11)  Selon Michel Serres, un vrai écrivain
A) veut avant tout plaire à ses lecteurs

B) veut avant tout gagner de l’argent

C) combattre l’illettrisme

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Solutions :

1) Faux
2) C et D sont corrects

3) B est correct

4) C est correct

5) Faux

6) B est correct

7) C est correct

8) B est correct

9) B est correct

10) B et C sont corrects
11) C est correct
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